

乒乓熱話

10月1日，WTT中國大滿貫正賽進入第四個比賽日。頭號種子、世界排名第一的王楚欽接連征戰男單、男雙、混雙三個項目，最終全部取勝，交出「一日三戰三勝」的完美答卷。其中，他在男單賽場以3：2驚險逆轉波蘭小將雷德齊姆斯基，成功挺進第三輪；男雙賽場與搭檔林詩棟默契配合，橫掃瑞典勁旅卡爾森／法爾克組合，順利晉級八強；混雙比賽中則與孫穎莎合力擊敗國乒隊友陳垣宇／蒯曼，強勢闖入準決賽。

大公報記者 蘇雨潤北京報道

在最先開始的男單比賽中，王楚欽與雷德齊姆斯基的較量異常膠着。奪得男單冠軍後，王楚欽的世界排名重返榜首。本站大滿貫賽，他以一號籤位坐鎮上半區。而19歲的雷德齊姆斯基當前世界排名在第45位，首輪他「以下剋上」，擊敗了韓國老將李尚洙，此番是二人的首次交手。

首局比賽，雙方一度相持不下。王楚欽局末連得4分，以11：7佔得先機。第二局，王楚欽勢如破竹，很快取得大比分領先。儘管雷德齊姆斯基頑強追趕，但中國名將仍以11：4再下一城。第三局，場上形勢風雲突變，無路可退的雷德齊姆斯基在第三局中加強搏殺，並在落點上尋求變化，一度以8：2領先。儘管王楚欽此後連續得分，但雷德齊姆斯基同樣加強攻勢，最終以12：10贏下一局。

男單力克波蘭新星晉級

第四局，雷德齊姆斯基與王楚欽繼續纏鬥，比分交替上升。雙方戰至7：7平後，波蘭新秀連得3分，拿到局點。儘管王楚欽挽回一個局點，但仍以8：11再丟一局。決勝局開局階段，王楚欽再次以0：3落後，並請求了暫停。比賽重新開始後，頭號種子展開追擊，一度打出7：1的得分高潮。最終，王楚欽以11：8完成逆轉，從而以3：2有驚無險地戰勝對手，挺進男單第三輪。

相比於男單賽場的跌宕起伏，王楚欽與林詩棟的男雙組合在本場比賽中展現出絕對統治力，全程呈「一邊倒」碾壓態勢。他們的對手法爾克／卡爾森雖世界排名僅第18位，但曾在2021年世錦賽中獲得冠軍，實力也不可小覷。

比賽伊始，中國組合便迅速進入狀態，開場便以5：1建立領先優勢，並以11：8先拔頭籌。此後兩局，王楚欽與林詩棟徹底掌控賽場節奏，均以11：5的懸殊比分連續拿下，最終直落三局淘汰對手，順利挺進男雙8強。

在最後進行的混雙比賽中，王楚欽則與孫穎莎合力擊敗國乒隊友陳垣宇／蒯曼（11：4、11：9、11：5），順利晉級四強。

中國大滿貫乒賽過關斬將

一日三戰三捷 王楚欽展霸氣



▲中國組合王楚欽（左）、林詩棟在男雙比賽中打拚。 中新社



▲王楚欽在比賽後慶祝獲勝。

新華社



▲王楚欽（左）在比賽中接受教練王皓指導。 新華社



▲中國混雙組合王楚欽（左）、孫穎莎（左二）順利晉級四強。 大公報記者蘇雨潤攝

港乒男女雙均無緣8強

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報道：WTT中國大滿貫1日在北京石景山首鋼園繼續上演，中國香港男女雙組合均遭到淘汰。杜凱琮／朱成竹0：3不敵新科世乒賽女雙冠軍王曼昱／蒯曼止步16強。黃鎮廷／陳穎樺也受到了來自國乒組合黃友政／溫瑞博的挑戰，2：3落敗，無緣男雙8強。

女雙比賽中，蒯曼的發球一開始便極具侵略性，不斷針對杜凱琮和朱成竹的中間位，率先取得4：0領先。此後杜凱琮和朱成竹試圖調整，但王曼昱的反手擡拉極具威力，始終牢牢壓制住香港組合的反撲勢頭，最終以11：6拿下首局。次局，杜凱琮／朱成竹無法找到突破口，4：11再負一局。第三局雙方一度打到8：8平。關鍵時刻，王曼昱／蒯曼憑藉更穩定的心態和更

精準的進攻，連得3分，成功鎖定勝局。

男雙方面，擁有歐洲大滿貫男雙冠軍頭銜的黃鎮廷／陳穎樺此次與國乒新生代組合黃友政／溫瑞博打得難解難分。比賽開局階段，黃友政／溫瑞博表現得更为積極主動，憑藉凌厲的進攻和默契的配合，以11：7、11：2輕鬆拿下前兩局，佔據比賽主動權。

然而，從第三局開始，比賽局面發生轉折，港乒的黃鎮廷／陳穎樺及時調整狀態，逐漸扭轉場上頹勢，先後以11：9、12：10連扳兩局，將比賽拖入決勝局。決勝局中，雙方爭奪進入白熱化，比分一路緊咬，最終黃友政／溫瑞博更勝一籌，以13：11贏得最後的勝利，成功挺進男雙8強。

利物浦連敗兼折兩主將

【大公報訊】利物浦季初的好運似乎已結束，他們上輪英超被水晶宮打破了不敗之身後，周三出戰歐聯第2輪賽事亦被「破身」。利物浦作客對土耳其球隊加拉塔沙雷，在「地獄球場」打不出水準，更在上半場輸12碼失球，終以0：1敗給加拉塔沙雷，更不幸的是，利物浦在比賽中有門將艾利臣比加中途因傷退賽，法國中鋒艾傑迪基亦據報帶傷而回，這支隊伍是否正式陷入低潮備受關注。

利物浦今場變陣出擊，竟將沙拿及伊沙克列後備，反以右閘費林邦客串右翼，蘇保斯拉爾客串右閘，結果右路問題百出，蘇保斯拉爾14分鐘被過後犯規輸12碼，奧森漢兩分鐘後操刀得手，加拉塔沙雷就此勝出。主帥史洛特解釋變陣是為了保護球員減低受傷

風險。估計史洛特為了讓部分球員專注於周末作客車路士的英超大戰，結果分兵之下，仍難逃輸波和主將受傷的厄運。

另外兩支英超球隊一勝一和，車路士主場對賓菲加，後者有前車路士主帥摩連奴重返史丹福橋球場大受歡迎，最終車路士憑「烏龍球」小勝1：0，熱刺作客挪威球隊波杜基林特在落後兩球的情況下，於完場前1分鐘逼和2：2。西甲「馬德里雙雄」分途出擊均大勝而回，皇家馬德里作客5：0大勝哈薩克球隊卡卡特，基利安麥巴比連中三元，在歐聯已第4次上演「帽子戲法」，追平意大利名宿恩沙基並列歐聯「客場帽子王」；馬體會主場5：1大勝法蘭克福，則有基沙文取得效力馬體會以來第200個入球，成為球隊史上首位入球破200大關的球員。



▲費林邦（綠衣）在比賽中以一敵二。 路透社



▲艾利臣比加（右二）因傷退下火線。 路透社



▲利物浦球員也不明白史洛特（左一）的部署。 美聯社

史洛特遇真正考驗

一得之見 上屆接任利物浦主帥一職的史洛特，帶領前主帥高洛普的原班陣容，贏得上屆英超冠軍，叫好叫座。史帥今夏獲管理層支持，花逾3億歐元簽下多名猛將，令人憧憬球隊今季踢得更好。結果利物浦多場比賽都要完場前絕殺才獲勝，令人看不出是史帥臨場戰術有效還是運氣好，近兩仗利物浦在英超反被絕殺，加上歐聯剛戰怪陣出擊落敗，似乎讓人看到史帥應變及排陣都有不少問題，若利物浦一直如此變陣，成績難望穩定。

過去亦曾有功勳主帥奪冠後功成身退，讓接班人擔任新帥，如曼聯名帥費格遜便贏得英超冠軍才退休，接手的莫耶斯以原陣出戰新賽季，最終僅帶隊10個月被炒，及後卻在韋斯咸與愛華頓以佳績證明自己。史洛特正好相反，他去季接手高洛普的陣容，以不變應萬變下，利物浦順利奪得英超冠軍而獲大讚，不過史帥今季收購球員打算一展抱負，卻多次排出怪陣令球隊進退失據，亦找不到攻守平衡，平白浪費多名天價攻擊球員，假如他無法好好利用新兵，球隊或真的陷入低谷。

大公報記者梁潤森

羅馬歐霸「大」戰里爾

【大公報訊】歐霸盃第2輪賽事晨打響，同樣在首場歐戰旗開得勝的羅馬與里爾，在前者主場擺下擂台陣。這兩支意甲及法甲球隊，上仗均以2：1擊敗對手，可說是入得亦失得，傳承兩隊攻強守弱的風格，今仗雙方近年首度相互交鋒，勝負難料，但預計都會是一場入球大戰，投注入球大細的「大」應有利可圖。（NOW643 台明天凌晨零時45分直播）

羅馬上仗歐霸作客對尼斯以多夫碧踢正前鋒，配合梳利馬維奴及艾沙拉維後上攻堅，在中堅尼迪卡及基安盧卡文仙尼各入一球下領先兩球，最終被追回一球，仍順利全取3分，今仗再鬥另一法甲球隊，相信出場陣容變化不會太大，仍維持主攻踢法與對手搶分，陣容方面，阿根廷攻擊球員保羅戴巴拿因傷缺陣。



▲西班牙網球名將阿爾卡拉斯。

阿爾卡拉斯退出上海大師賽

【網球快訊】2025上海勞力士大師賽男單首輪在10月1日開打。本屆網球大師賽吸引了一眾明星球員參與，特別是在開賽前才臨時決定參賽的祖高域，徹底點燃了球迷們的熱情。然而，9月30日晚間，賽會頭號種子、現世界排名第一的阿爾卡拉斯卻宣布了令人遺憾的消息，他因傷將退出本屆上海網球大師賽。阿爾卡拉斯在退賽聲明中表示，「近期我一直飽受傷病困擾，在與團隊商議後，我們認為休養恢復是目前最好的選擇。我原本非常期待能再次在上海熱情的球迷面前獻技，希望盡快重返賽場，明年與中國球迷重逢！」

大公報記者夏微



▲意大利名將辛納獲得中網男單冠軍。 法新社

意名將辛納奪中網男單冠軍

10月1日，2025中國網球公開賽男子單打決賽在國家網球中心鑽石球場打響。賽會頭號種子、現世界排名第2的意大利選手辛納以大比分2：0（6：2、6：2）擊敗美國19歲新星納納，錢，繼2023年後再度捧起中網男單冠軍獎盃。辛納特意在鏡頭上寫下了「謝謝」。他表示，兩年前在中網奪冠是自己職業的轉折點，在這裏他打出了很多精彩的比賽，這是一輩子都難忘的。今年能夠再次拿下中網的冠軍，又是印象深刻的比賽，非常感謝這裏觀眾的支持。

大公報記者蘇雨潤